



# АЛТАЙ РАСПОЛАГАЕТ НЕИСЧИСЛИМЫМИ РЕЗЕРВАМИ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

153 ягненка от 100 овцематок

Ф. СЫЧЕВ,

чабан колхоза «Память Ленина», Змеиногорского района

Я работал по овцеводству с 1934 года и меньше 130 ягнят от 100 маток никогда не получал, даже тогда, когда еще учился. А в 1937—1938 гг. дал от 100 маток 140 ягнят. Не считая отдельных несчастных случаев, в моем стаде никогда не было надежды. В 1942 году план приведен мы выполнили на 150 процентов и дали 153 ягненка от 100 маток. Наш чабан по дополнительной оплате получает по 8 очков и по 5 килограммов шерсти. Это неслыханное показатели.

Как же сохранить молодняк от падежа? Самое главное — хорошая, разумная организованность питания. Корма должны применяться на каждой ферме и распределяться так, чтобы их хватило бесперебойно на всю зиму. Далее важно правильно распределить скормливание хороших и средних грубых кормов. Осенью, чтобы не снижать упитанности скота, я скормливаю хорошие корма. А потом в середине зимы начинаю скормливать средние. Это дает хорошие результаты и позволяет сохранить упитанность.

Немного о яловости овец. За все годы своей работы я не помню случая, чтобы хоть одна овца моего стада осталась яловой. Значит все зависит от ухода, от внимательного наблюдения.

## Почему у меня нет падежа свиней

А. УНЖАНОВ,

зав. свинофермой колхоза имени Ленина, Грязнухинского района

На 1 января 1942 года у нас на ферме было 160 свиней. Мы сохранили и выработали все поголовье. Как мы этого добились? Свинники у нас хороший, а родильные помещения, имеющие 15 клеток, — теплые. Я полагаю — если случку произвести сразу, когда будет разместить весь приплод. Поэтому мы производили случку в два срока; сначала опоросили 11 свиней, во второй опорос — 14 свиней. От 11 свиней вձа бородилось 89 поросенок, а в январе от 14 свиноматок — 115 поросенок. Весь приплод сохранен до единого поросенка.

Сейчас я провел случку 24 свиноматкам, они будут начинать пороситься в конце июня и первой половине июля. Это самое холода время, хотя не будет хватать кормов, но мы используем сыворотку и сохраняется всех поросенок.

Надо сказать, что подготовка к опоросу имеет очень большое значение. Для того, чтобы матка привыкла, ее нужно благополучно заложить в клетку. Есть всякие матки — у одних поросы можно не убивать, другим нужно только дать покормить.

## Сохранить всех жеребят

П. СТАРОДУБОВ,

старший конник Алтайского зерносовхоза, Смоленского района

Работаю я конюхом с октября 1931 года. Сейчас за содержание 38 лошадей отвечаю. Мне было поручено обеспечить хороший уход за 12 кобылами. В их числе была одна молодая матка. Пророхства у нас не бывает, потому что случку проводим дважды раза. Правильный уход за жеребятами позволил мне в 1939 году вырастить 11 жеребят, в 1940 году — 12, а в 1941 году — уже 13. Все 38 закрепленных милю лошадей имеют хорошую упитанность. Сборя всегда в обходном порядке, так что жители окрестных колхозов всегда сразу узнают по лошадям и сбруе, когда какой-нибудь работник нашего союзхоза едет.

Надо отметить очень большой недостаток, заключающийся в том, что зоотехники и никуда не годятся.

## ВНЕДРЯЯ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ, ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ

К. ЛИТВИНОВ,

главный зоотехник Ребрихинского района

На протяжении ряда лет я работал учителем, но в связи с тем, что в нашем районе находилась зоотехника, я снова вернулся к прежней работе зоотехника.

Зоотехник — крупная фигура. В деле развития животноводства от нас требуются многое.

В районе животноводство находилось в плохом состоянии. Имелись случаи заболевания чесоткой, что вызывало тревогу. И это стало предметом обсуждения районных зоотехников и ветработников. Решили, что обычно проводимая дегазация недостаточна и нужно применить сплошное мытье лошадей. В колхозах это вызвало возражение — как же проводить мытье, если нет специальных бачек? Мы доказали, что это можно сделать в любой комнате, в которой можно поставить печь.

В колхозе имени Калинина несколько лошадей были поражены чесоткой. Я лично взялся за зодорование. Приготовили 60 ведер щелока и в течение двух дней вымыли всех лошадей, просушив их, а на второй день начали дегазировать. Притом в течение шести дней все лошади прошли двухкратную дегазацию. А чтобы преодолеть источник заражения, все хомуты, сбруя, весь инвентарь, хранившийся в хомутной подверглись полной дегазации. После этого произвели побелку из креолином.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: кабинет зам. редактора 12—04, кабинет отв. сельскохозяйственного отдела 19—22, отдел писем тружеников 4—71,

## Будем работать так, как требует фронт

У. ЧЕСНОКОВА,

заведующий животноводческой фермой колхоза «Верный путь», Змеиногорского района

В дни великой отечественной войны наше социалистическое животноводство как никогда должно ити в гору. Мы алтайцы, должны дать фронту, стране больше мяса, масла и других продуктов питания. Пусть



дили 1.116 центнеров, перевыполнив задание на 144 центнера.

Наша бригада сеяла 3 гектара свеклы, которую мы убрали своим силам, собрав урожай по 100 центнеров с гектара, и скормливали мы ее коровам. Это помогло добиться высокого надоя. Мы обеспечили правильную организацию труда на ферме, обеспечили регулярную подвозку кормов. В настоящее время имеем трехнедельный запас кормов.

Чтобы избежать падежа молодняка, мы ввели такой метод: рожавшимся теленку одеваем наружную. Это предохраняет от легочных заболеваний. За 1942 год у нас отелилось 25 коров, а телят мы получили 26 и все они сохранены.

За 1941 год от 100 овцематок, нам получено и сохранено по 153 ягненка. С 16 марта у нас началась массовый плавильный окот. От 245 овцематок уже получено 385 ягненка, на 100 овцематок — 160 ягненка.

Чем больше мы развиваем общественное животноводство, тем выше доход колхоза и колхозников. В 1941 году, например, три наших чабана получили по 8 очков и по 1.140 рублей денежных. В 1942 году, несмотря на то, что у нас на фермах новые кадры, мы будем работать еще лучше, работать так, как от нас, работников животноводства, требуют партия и правительство, как требует фронт, чтобы скорее разбить и уничтожить германский фашизм.

## Получу от каждой свиноматки по 25 поросят

Н. ТОЛМАЧЕВА,

свинкарка колхоза имени Кирова, Троицкого района

За мой закреплено семь свиноматок. От каждой из них я получила и сохранила по 20 поросят. Как я добилась высокого приплода молодняка? Очень просто — соблюдала все правила ухода за ними. За три дня до опороса я оставалась в свинярнике круглые сутки и, не отходя от свиноматок, наблюдала за ними.

Хороший уход за поросятами, настоящая колхозная забота о них всегда даст замечательные результаты. До двухмесячного возраста у меня каждый поросенок весит 18—20 килограммов. За свою работу я получила в качестве дополнительной оплаты 12 поросят.

Сейчас, в военное время, мы обязаны работать еще лучше, чем работали раньше.

Поэтому я беру обязательство — получить в 1942 году по 25 поросят от каждой свиноматки,

## Красной Армии — рысистого выносливого коня

НИКОЛАЕВ,

зоотехник Залесовского района

Залесовский район дал другим районам немало племенных лошадей.

Наш район является поставщиком одной трети всего племенного материала. За последние времена мы достигли ста процентов механизации лошадей русским рысаком в смеси с так называемой чумышской крупной лошадью.

На всю Сибирь известны племенные хозяйства, как «Муравьев», «Барыкин чайков», «Советская Сибирь», но, к сожалению, лошади в этих хозяйствах сейчас страдают художества качества, because были рабочие. В чем дело? А вот в чем. Хозяйства эти разводят исключительно племенных лошадей, выращивали их и славили другими колхозами, другим районам, но для себя подавали.

Для слова о содержании лошадей для армии. Все знает, что на лошадях фонда Красной Армии можно производить только легкие работы, но передко это правило нарушается. В результате лошади становятся порох низкой упитанности. Нет кое-где и соответствующего ухода за лошадьми, которых мы выращиваем для армии.

Следует очень серьезно поговорить о режиме пастбищ лошадей. Известно, что в летний жаркий день молодняк лошадей из-за овощей насторожен на вечер и ночь. Однако бывают случаи, когда жеребят загоняют в пригон слишком рано и они не успевают за день наесться. Так ухаживать за лошадьми

сторонники не могут.

Говорю о племенном деле, я хочу сказать вот что: некоторые районы разводят крупную лошадь брабансон. И у нас имеются выращенные из предков брабансонов, есть и крейдесоли, и орловский рысак,

имеется, наконец, и местная хорошая крупная лошадь, которую разводят, но которую нужно разводить больше.

Залесовский район дал большое количество лошадей для армии, из них большинство под седло и 30 процентов в артиллерии. Как видите, артиллерийская лошадь от нас тоже требуется, поэтому я считаю необходимым, чтобы Красное командование управление в будущем планировало случку с чумышской лошадью. Она хоть и не породиста, но хороша для артиллерии и в наших условиях отдаленности от железных дорог. Надо закрепить эту лошадь, разводить ее, что в будущем планирование надо иметь в виду.

Два слова о содержании лошадей для армии. Все знает, что на лошадях фонда Красной Армии можно производить только легкие работы, но передко это правило нарушается. В результате лошади становятся порох низкой упитанности. Нет кое-где и соответствующего ухода за лошадьми, которых мы выращиваем для армии.

Опыт любовного, заботливого ухода за лошадью, накопленный залесовскими колхозниками, должен стать достоянием всех.

У них можно и нужно многому научиться.

Они давали и дают для Красной Армии много выносливых, здоровых лошадей.

Пару слов о приготовлении апиодифилла, закваски и сенного настона. Можно утверждать, что там, где применяется сенной настой, который является дополнительным питанием для телят, нет ни одного случая падежа. Мы понимаем этим настое два раза в сутки — через час после обеденной пищи и потом на ночь. Апиодифилл, закваска являются прекрасным кормом не только для телят, но и для свиней.

Правда, у нас в районе эпизоотических заболеваний не было, но нас может пугать вспышка. Как меру профилактики, мы весь скот раздаем на маленькие группы, не более 100 голов. Это позволит в случае эпизоотии не допустить массовых заболеваний.

Некоторые говорят, что зоотехников мало, что их нехватает для проведения зоотехнических мероприятий. Дело не в количестве, а в отношении к делу.

Но было бы неверно думать, что все это может сделать сам зоотехник. Всю свою работу я провожу с активом, опираясь на передовиков животноводства. За последнее время выдвигались и выдвигаются новые люди. Их нужно учить, нужно крепко с ними заниматься. Это — связь обязанностей каждого зоотехника. Сейчас мы организовали учебу. Наметили проводить по два занятия в неделю. Это учеба дала результаты. До этого у нас не было слушателей, чтобы наладить доярки 16 латров молока.

А сейчас в колхозе «Хлебороб» у дяди Марии Тарасовой корова «Красавица» дала 17 латров, корова «Гвардия» — 16 латров, причем эти коровы пока еще не получают призы.

Таковы крупинки опыта, о которых я считаю своим долгом рассказать и сделать их достоянием всех.

## Грызня между гитлеровскими вассалами в Юго-Восточной Европе усиливается

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» передает из Берна, что, как заявляют в дипломатических кругах, Венгрия и Болгария заключили в начале марта секретный договор о совместных политических и военных действиях в случае, если «некоторые ревизионистские демарши» не приведут к разрешению вопросов мирным путем. В договоре зафиксированы территориальные притязания обеих стран к Румынии. Договор был подписан в Софии начальником венгерского генерального штаба фельдмаршалом Сонбатхей и болгарским военным министром Даскаловым.

## Агентство Афи о переговорах Лаваля с Петэном

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). После длительного пребывания в тени Лаваля в последнее время проявляет большую политическую активность. Недавно тому назад он вел переговоры в Париже и Виши, где встретился с Петэном. По сообщениям печати, во время этой встречи обсуждался вопрос о условиях возвращения Лаваля в состав правительства Виши. Гитлер находит, что таким образом ему будет легче оказать давление на Петэна и добиться от него полного сотрудничества. Присутствие Лаваля в Виши слишком явно разоблачило его перед французским народом быстрой ликвидацией всяких следов самостоятельности правительства Виши.

## Казнь и катаржные приговоры во Французской Северной Африке

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщают выходящие в Марокко газеты «Демарк», специальный суд приговорил к смертной казни, катаржным работам или

## ГОЛОДАЮЩАЯ ФИЛЛЯНДИЯ

СТОКГОЛЬМ, 7 апреля. (ТАСС). Из Финляндии поступают новые сообщения о катастрофическом продовольственном положении в стране. Исключительно тяжела для семей солдат. В письме инвалида войны опубликовано в газете «Суомен социалидемократия» говорится, что он и его семья получают в месяц лишь 400 марок. «Разве можно существовать на такую сумму? — спрашивает автор письма. — Я ведь не инвалид в том, что не могу теперь работать. Повидимому, один выход для меня с семьей — инициатор». Газета «Суомен социалидемократия» в номере от 3 апреля сообщает, что органы

## Налет английской авиации на Рур

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 7 апреля английские бомбардировщики совершили на различные объекты в Рурской и Рейнской областях.

Эпидемия сыпного тифа в Германии и оккупированных странах

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» передает из Берна, что по имеющимся сведениям, за последнее время район Берлина был вновь заражен сыпным тифом. Сильно обеспокоенные ростом эпидемии, германские власти еще 1 января прекратили публиковать статистические данные о распространении тифа.

Корреспондент агентства Юнайтед пресс из Вацхингтона, что эпидемия тифа широко распространена также в оккупированных немцами странах. Контролируемая немцами радиостанция в Хильдерсуме